

Календарь работ

со 2 по 9 марта

2 МАРТА Луна растет. Продолжайте посевы на рассаду помидоров, перцев, баклажанов, однолетних и многолетних цветов.

3–4 МАРТА Тщательно осмотрите плодовые деревья. Если есть трещины на стволах или следы от грызунов, замажьте их садовым варом, предварительно очистив ранки. Обрежьте вишни, сливы, ягодные кустарники. Особое внимание обратите на сухие, старые ветки. Помните, что растения должны хорошо освещаться.

5 МАРТА Посейте сельдерей, петрушку, укроп, стараясь равномерно распределить семена по поверхности почвы.

6 МАРТА Выложите на яровизацию раннеспелые сорта картофеля. Посейте в теплице редис.

7 МАРТА Если хотите, чтобы георгины зацвели раньше, выставьте их на свет для проращивания.

8–9 МАРТА Высадите в прохладном и светлом месте луковицы клубневой begonii. Внимание! Не засыпайте землей точку роста!



ДАЧА

Цветочная
оранжерея

Апельсин из косточки

Апельсин легко вырастить из косточки, и это будет прекрасное комнатное растение. Весной посадите семечко в отдельный горшок, заполненный влажной почвосмесью для семян, и держите при температуре не ниже 15°С для прорастания. Когда росток достигнет высоты 2,5 — 5 см, пересадите его в горшок диаметром примерно 9 см с горшечной почвосмесью.

Есть одно «но» у этого способа. Растение будет красивым, но раньше чем через семь-восемь лет оно не начнет цвести и плодоносить, и маловероятно, что плоды будут ароматными.



Весна уже стучится в двери, и с каждым днем все смелее и настойчивее. И не заметила, как проклонулись первые подснежники, а за ними — крокусы, нарциссы, тюльпаны. Вот-вот весна ворвется полновластной хозяйкой, и тут уж успевай поворачиваться. А чтобы не застала она врасплох, планируйте весенние заботы, делите их на первоочередные и не очень и не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня.

Валентина БЕСПАЛАЯ,
ВЕДУЩАЯ ВЫПУСКА.

НАШ АДРЕС: 350000, г. Краснодар, ул. Пашковская, 2,
e-mail: pismo@kubnews.ru, тел. 8-988-248-33-18.

ДОБРЫЙ СОВЕТ

✓ Комнатные примулы в горшках будут цветти дольше, если температура в помещении не превышает 16°С. Если добиться этого невозможно, выставляйте их на ночь в защищенное место на улицу. Раз в две недели подкармливайте небольшим количеством удобрения для комнатных растений, разбавленного до половины рекомендованной производителем концентрации.



Посевная на подоконнике в разгаре. Сеем на рассаду помидоры, перец, баклажаны. Каким сортам отдать предпочтение? Прислушаемся к советам агронома Натальи МУСИЕНКО.

Во внутреннем дворике мороз прихватил розово-красные бутоны айвы японской: слишком опрометчиво решила она зацвести, забыв о коварстве кубанской зимы. Вот и для ранней рассады в теплице такая погода — настоящее испытание. Засыпанная снегом крыша не пропускает свет, двойная пленка не дает ему таять. Огурцы вытягиваются в тоненькие пальмы. Пришлось в срочном порядке заказывать в Ростове **светодиодные фитолампы**. Посмотрим на результат: по крайней мере, растения перестали тянуться и начали появляться настоящие листочки. В этом году посеяла семена огурцов разных сортов известных голландских фирм: **Компонист, Ленара, Гуннар, Артист**.

Прошлогодняя пасмурная весна сильно подрезала ранний урожай огурцов. Всегда радующий **Кураж от Гавриша** никак не хотел давать плоды. Кусты выросли просто роскошными, а огурцы начали вязаться только на верхних боковых побегах, хотя основную массу урожая должен был дать главный стебель.

А вот помидоры **Ивановец**,

А Казбек лучше

**Товарная
экспертиза**



Бабай, Розмакс, Пинк Пионер очень порадовали. Отличным был результат у **Ивановца** и **Розмакса** и во второй посадке в августовской теплице. Кстати, эти помидоры отлично хранятся. Из-за заморозков пришлось их снять с куста в начале ноября. Последние помидорырезали в салат в январе на Рождество, а те, что не успели доспеть, заквасили по «бабушкиному рецепту» с горчицей. Просто обильное! Вкусовые качества домашних помидоров, выращенных на земле и даже дозревающих в ящиках, не идут ни в какое сравнение с ярко-красными красавцами из Турции, но выращенными на гидропонике!

Второй декаде января взошел сладкий перец. Сорта у меня традиционные для открытого грунта: **Казбек, Эривань, Терек и Тифлис**. Эти перцы выносливы, неприхотливы, урожайны при любых условиях.

Для ранних посадок в больших горшках выращиваю 20 — 30 кустов дорогих перцев голландских и японских линий и сортов: **Ред Барон, Монте-Кристо, Омброне F1**.

Кстати, посадка в большие горшки очень удобна. Она позволяет получить урожай на две недели раньше

ше. Горшок берем не менее 5 литров, высаживаем 25 — 30-дневную рассаду. Можно сажать таким образом огурцы, перец, помидоры, баклажаны, базилик. Кстати, декоративный горький перец и мини-помидоры (**Балконное чудо, Минибелл**) штамбовых сортов мы всегда выращиваем в горшках: осенью можно занести на веранду и продлить им лето. Весной, когда потеплеет и земля прогреется, можно высадить растение прямо с горшком, прикопав его на треть части в грунт. Главное — следить за поливом, не допуская пересыхания земли. Чтобы этого не произошло, можно соорудить из пластиковой бутылки элементарный капельный полив. Соседи еще только рассаду в грунт высаживают, а у вас в горшке уже зреют помидоры. Здорово!

У нас в семье на 8 Марта на праздничном столе всегда стоят в горшках ранний огурец, первая земляника и, конечно, разнообразная зелень! Безусловно, без досветки этого не вырастить. Кстати, растения на подоконнике с подсветкой цветных фитоламп смотрятся очень необычно.

Раскрываем секреты

Какая в саду почва?

Чтобы определить механический состав почвы, достаточно взять в руку ее горсть. Полученная на ощупь информация жизненно необходима для правильного выбора разводимых растений. Достаточно помять кусочек влажной почвы пальцами. Если она слишком сухая, слегка ее смочите.

Песок. Если комок при нажатии сразу рассыпается и легко прощупываются его твердые частицы, почва песчаная, а то и щебнистая.

Глина. Если комок легко сминается, сохраняя отпечатки руки, и слегка блестит, почва глинистая.

Суглинок. Если комок начинает сминаться, но все же разваливается, почва, скорее всего, суглинистая: это оптимальный для сада механический состав, позволяющий разводить самые разнообразные растения.

Умение различать типы почв — залог успешного земледелия. Пона-

блодайте, какие дикорастущие виды преобладают по соседству с садом. Для кислой почвы характерны ракитник, наперстянка, осока, утесник, щавель конский, подорожник, хвоц полевой, различные вересковые, обыкновенная и приморская сосны, вероника колосистая; для щелочной — герань, маки, можжевельник, бодяк и чертополох, черешня; на слабокислой и нейтральной — пырей, ромашка, вынонок.

Продлись, очарование

Чтобы стимулировать цветение, подкармливайте амариллис жидким калийным удобрением (лучше всего — для томатов). Когда цветки завянут, срежьте только верхушки стрелок. Питательные вещества из стебля снова уйдут в луковицу, обеспечив энергию для цветения в будущем сезоне.

А. ПЕТРОВА.
г. Краснодар.

Луг в... раковине

«Альпинарий» можно устроить и в старой кухонной раковине. Поставьте ее на кирпичи, прикрепите слив плоским камнем, насыпьте на дно мелкие черепки или гравий. Заполните емкость смесью разных объемов почвы, торфа и крупнозернистого песка. Теперь сюда можно посадить небольшие альпийские растения, например, карликовые колокольчики, гвоздики, камнеломки и онитхи (седумы). Карликовый хвойный кустарник добавит композиции высоты, а несколько камней между растениями придаст ей естественный вид.



А вот помидоры **Ивановец**,